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IlonsaTre ypaBHEHMS.

[ Vpasnenuem Ha3bIBAIOT PAaBEHCTBO, COJIEPKAIlIEE HEU3BECTHYIO (HEM3BECTHBIE), KOTOPOE MPHU MOJICTAaHOBKE
3HAUYCHHMI HEM3BECTHOM 0OpaIaercsi B YMCIOBOE PAaBEHCTRBO.

0 IHpumep. 1. kx+b =0, ax + by =c.

0 2.ax*+bx+c=0.

0 3.ax’+bx*+cex+d=0.

0 4.a =0b.

0 S.sinx=a.

0 Ecnu 3HaueHue HeW3BECTHOM 0OpaIllaeT ypaBHEHHE B BEPHOE YMCIOBOE PAaBEHCTBO, TO OHO HAa3bIBACTCS
Kopnem (peuieHuem)3ITOro ypaBHEHUSI.

[ MHoocecmeo KopHeli ypaBHEHUS HA3BIBAIOT MHOMCECEOM peuleHUll 3TOr0 YpaBHEHHUS.

o Ilpumep. 1.2x—-4=0,x=2.

0 2.2x—4=2x, KopHel HET, MHOXXECTBO PEIICHUH ITyCTO 2.

0 3.x>—4 =0, MEOXXeCTBO pemreHnii {2, -2 }.

0 4.x =X, MHOXXECTBO pelieHuu (-0, +00).

0 Ecnu MHOXECTBO pelIeHUH ABYX YPAaBHEHHI COBIAAAIOT, TO YPABHEHUS HA3BIBAIOT PABHOCUTbHBIMU.

0 Ilpumep. 1. 2x —4 = 0 paBHOCWIBHO ypaBHEHUIO 3x = 6.

0 2.2%=2 paBHOCHIBHO ypaBHEHHMIO x° - 2x + 1 = 0.

0 B pesynwrare nmpeoOpa3oBaHuil ypaBHEHUSI MOTYT MOSBUTHCS HOCMOPOHHUE KOPHU YPAaBHCHHUSI.

0 Hpumep. 1. x°>=-x, Bo3Benem B kBaapar x = x°. Kopau Broporo ypasaenus 0 u 1. 1 — noctopoHHuii

KOPCHLb I IICPBOTO YPABHCHUSI.



PaBHOCHABHEBIE IIPEe00pa30BaHUS
ypaBHEHUS]

[ Obracmovio onpeoenenus YpaBHEHUS Ha3bIBAIOT MHOXKECTBO 3HAYCHUIM
HEU3BECTHOM, NMPU KOTOPBIX BBIPAXKECHUSI, COAEPKAIMUECI B YPABHEHUU, UMECIOT

Teopema l. Ecau k obeum uacram ypasHnenuna [(x)=g (x)
npubasute 00HO U TO e 8vipaxcerue ¢ (x), KOTOpOe UMEET CMbICA npu
gcex x u3 obaacru onpedesenuna ypasHnenus [ (x)=g(x), To noay4ur-
ca ypasHerue [ (x)+ @ (x)=g (x)+ ¢ (x), pasrnocusbroe darnomy.

1 IlpuBenenue moJo0OHBIX ClIara€MbIX MOXKET IIPHUBECTH K PACHIUPEHUIO 00JIaCTH
OIPEACIICHUS YPABHEHUS, ITOABICHUIO ITOCTOPOHHUX KOPHEU.

0 IHpumep. 1.1gx+x*=1+Igx.

- 2 1 g o memeareer (1 1) 1 e e e e oA e e e e e

TN

Teopema 2. Ecau obe uacru ypasnenusa f (x)=g (x) ymHomuro
usru pasfdeautv Ha OOHO u TO e Bvipaxcenue ¢(x), KoTopoe umeer
CMbICA npu 8cex 3Ha4eHuax Xx u3 obaacTu onpedesenus OAHHO2O
ypasnenuna u Huele 8 3roli obaacTu onpedesenus He obpawaercs
8 HYAb, TO NOAYHUTCA YpasHeHue

f(x) __g (x))=

F (@)@ () =g (-9 (0) (mnn [F=EFD),

pasnocuavbHoe 0aHHOMY.



PaBHOCHABHBIE ITPeOOPa30BaAHUS
ypaBHEHUS]

1 YMHOXEHHUE WU JCICHUE 00€UX YacTel ypaBHEHUS MOKET
IPUBECTH K U3MEHECHHUIO 00JIaCTH YPaBHEHUS OTEPE WU
IPUOOPETEHUIO KOPHEH.

0 Hpumep. 1. x* = x, pa3aenuB Ha X, HOIyYUM HEPABHOCHIIBHOE

ypaBHEHME X = |, mpousonuia moreps KopHs x = 0.

" Teopema 3. Ecau obe wuacru ypasnenua f(x)=g(x), ede
f(x)-g (x) =0 npu scex 3anauenusax x us obaactu onpederenus ypasHe-
HUA, 8038eCTU 8 OOHY U TY e HATYPAALHYIO CTeneHb n, TO NOAYHUTCA

yﬁaeuenue (f (x))'=(g (x))", pasnocusrvbroe darnrHOMY.
0 llpu Bo3BeneHUN 00EHUX YACTEW YPABHEHUS B UETHYIO CTEIICHD

MOTYT MOSIBUTHCS IIOCTOPOHHUE KOPHH.

0 Hpumep. 1. x">=x - 6, x = x*>- 12x + 36. KopHu BTOporo
ypaBHEHUS 4 11 9. 4 — TOCTOPOHHUN KOPEHB JJI TIEPBOTO
YPaBHEHUSI.



PaBHOCHABHBIE IIpeoOpa30oBaHUs]
ypaBHEHUS]

1 IIpumepsl peoOpa3zoBaHUN YPaBHEHUN, IPUBOASIINE K
HEPABHOCUJIBHBIM YPABHEHUSM.

F)—F(0=0, {81,

'\/;g='\/; '\/—y_’ _\/‘_‘5‘——-% ’ ('\/;)2=x’

loga (xy)=loge x+loga y, x'°8¥=y,

2tg—x-
tg xctg x=1, sinx= 2 ot _ tgxttgy



JIpoOHO-panOHaIbHBIE YPABHEHUS

[l [{pobno-payuonanbtvim Ha3bIBA€TCA YPABHEHHUE BUJA

0 fx)/g(x)=0,
n m -
0 (ax"+...+taxta)/(b x"+...+b x+b )=0.
1 Ecnu 3HamMeHarenb ApoOH — IMIOCTOSHHBIN, TO YPaBHEHUE

pavuuonanvroe f(x) = 0. Kopenn ypaBHeHus f(x) = 0
SBJISIETCS KOpDHEM MHOTOYJIeHA f(x).

[1 Teopema be3y. Uncino ¢ sABIg€TCsA KOpHEM f (x) Toraa U
TOJIBKO TOIAa, Korga f (x) aeauTcs 0e3 ocTaTKa Ha
IBYYJICH (X - C).

[1 Cneocmeue. MHOTOYJICH n-U CTEIIEHU UMEET HE 0oJIee n
KOPHEM.



J/leaneHUe MHOTOYAEHA HA MHOTOYAEH

0 1. Jenenue yznom. x4 2 x4+l |x3 —2x" +x—2

xt =23+ x?-2x x+3

I +x? +3x+1
3x? —6x* +3x—6

X =2x? +x-2 x> +7
3 1 2
X X — X
/ /
o a.l.: o 2
—2x" -2
0
0 2. Cxema I'opuepa.
0 Ipumep. Paznenuts MHOrOWneH f{x)=x>+2x*+3x+2 Ha x+1.
0 B arom npumepe x,;=-1. CocraBum Tadnuity:
a
1 2 0 0 3 2
0 -1 1 1 -1 1 2 0

0 W3 tabmuisl cienyert, uto fx) = (x+1)(x* 3 -x*+x+2).



KpaTHbie KOPHHU MHOT'OYAEHBI

[ Haubonvuwias HaTypanbHas CTEIIEHb k, TP BO3BEICHUM B
KOTOPYIO (X - ¢)* siBIsieTcs JenuTeneM MHorowieHa f(x),
Ha3bIBACTCS KPAMHOCMbIO KOPHSL ¢ MHOTOWICHA f (X)

(ypaBHeHus f (x)=0).
0 Ipumep. fx) = (x - 1)(x - 2)*(x - 3)°.
1 1 — opocToun KOpEeHb MHOTOYJIEHA,
1 2 — IBYKpAaTHbIN KOPEHb,

1 3 — TpEXKpaTHBIA KOPEHb.



dopmyJbl Buera

0 Ilyets f(x) =ax"+ ... +ax + a, - MHOTOYICH, KOTOPBIA HMEET POBHO 71
KOPHEH ¢ y4eTOM HX KpaTHOCTI/I

Torma f(x) =a (x—x,) ... (x-x ) mo T. besy, a npu 3TOM

( Apn—1
X1+ X+ o+ X, = — ,
aTl
An—2
X1Xg + X1X3 + o+ XopX3 + XXy + 0+ X1 Xy = 5
n
An-3
X1 XoX3 + XXXy + o0+ XpX3Xy + 0+ X2 Xpn_1Xp = — -
n

aq

— n—1

Xy Xy e Xpp—g T XX w0 KXy F 55+ XX Xy = (—1) T
n

0
Bl % = 1 —
n

0 T.o. npuBeneHasie GopMyibl Bueta cBsA3bIBalOT KOPHU MHOTOUJICHA U €T0
K03 PULIMEHTHI.

[l 3anucamo popmynvl Buema ons muocounena 2 cmenenu u 3 cmenetu.



dopmyJbl Buera



PanunoHanbHbIE KOPHU MHOI'OYJICHA

0 Teopema. Ilycts f(x) =a x" + ...+ ax + a, - MHOTOUJICH C LEJIBIMU
ko3¢ durmentamu. Ecim Hecokparumasi 1poOb p/g ABISIETCS KOPHEM MHOTOUJICHA
S{x), TO yucIHUTEND 3TOM APOOH p SIBIACTCS NENUTEIEM CBOOOIHOTO WIEHA ¢, 9TOTO
MHOT'O4JICHA, 3HAMEHATENb ¢ 3TOU IPOOU SIBISAETCS JEITUTEIEM CTAPILIEro

Ko3(p(unueHTa a .

IIpuMmep. HaHTH palHOHATHHEIE KOPHH-MHOTOUIeHA f{X)=3x 55 +x2+5x-2 .4
BrINHIIEM: JeTHTEIH: CBO00JHOTO -9 I€Ha JaHHOTO- MHOT04/IeHa 2 -+ 1, + 2 .- DTH YHCIa ARTAOTCA

BCEMH BO3MOKHEIMH-3Ha4 eHHAMH JHCIHTENA P -KOPHA3TOT O MHOT O4IeHa; Y
JeTHTeTH-cTapmeroko3dduaenTa-3:- + 1, + 3 --B03MO’KHbIe 3HaUeHHA 3HaMeHaTeIq ¢ KOPH. Y

P.s1.49

Boznomxep AllHOHATTBHBIC KOPDHH HMCHOT BHI"
q



PaninoHaAbHbBIE KOPHU MHOT'OYAEHA

0 Cneocmeue. Ecnu ctapimiuii ko3hPUIUEHT MHOTOWICHA C IEJIBIMU
ko3¢ duIMeHTaMu paBeH 1, To Bce palioHalIbHbIEe KOPHU MHOTOYJIEHA SBJISIFOTCS

OCJIBIMU U ABJIAKOTCA ACTIUTCIIAMU CBO6OI[HOFO HJICHA.

0 Hpumep. x* —3x + 2 =0. Haiigure KOpHH MHOTOUJICHA.



MeToapl perieHusa palilioOHaAbHBIX
YpaBHEHUU

0 1. Paznoscenue na muoxcumenu

0o Ilpumep.

332. x°—64=0.

0 2. Memoo noooopa.
0o Ilpumep.

333. »X*+x—2=0.

0 3. MemooO 3ameHnbl nepemeHHbIX.

0 IIpumep.



PelteHue ypaBHEHUN

PewnTte ypaBHeHHs.
331, x'—1=0.
832, x*—64=0.
833, X*4x—2=0.
334, ' —4x*+x+6=0.
835, x*4+9x*423x415=0.
336. (x—1)*4(2x+3)* =27x"+8.
837. 2x* —21x° 4 74x* — 105x 450 =0.
838. x'45x°44x*—24x—24=0.
339, x°—4x'+4x° —x* 4 4x—4=0.
340, x°44x* —6x°—24x* —27x—108=0.
341 (x4+1) (2 +2)+(x+2) (& +1)=2.

sa2. 3 (x+2) =7 (14++) =o. G—nE—2(—%

x—2 x+2  x—4 x+4 28
7 = e e | i
345. 2x‘—x’+5x’—x+3=0
346. 2x' —4x* 41322 —6x+15=0.
347. P 44x—2x—8=0.
348, X' —3x*4-4x—12=0.
349, £*+43x+4=0.
350. x*—15x' —16=0.
351. (x’—5x+7)’—(x —2)(x—3)=I.
852, —— “2‘“ — 4 ;,— =29. 353. _—_X!|+f+ =3—x—x%
x’ —x xt—x+42
X —x¥1 F—x—2

g, BEDCHN(+D _

—35.

355.

356.

357.

358.

359.
. (8x+T7)* (4x+3) (x+1)=4,5.

361.

362.

363.
365.
366.
367.

369.
370.
371
372
373.

374.

375.

376.

378.
379.
380.
381,

382.

L2 _ 6
r¥—3x+3 | x—3x+4 x'—3x+5’

8
t’—x’—;y:? =2.
x(x—1)(x—2)(x—3)=15.
(r—1) % (x4 1) (x+2)=24.
(x+1) (x+2) (x+3) (x+4)=3.

(x—4,5)' 4 (x—5,5)" = 1.
(x+3)'+(x+5)'=16
102 —3x2 —2x 41 =0.
38+ 7x* —8x—1=0.
4° 46 +4x+1=0.
16x° — 28x* +4x +3=0.

364. 4x* —3x—1=0.

. 100x* —120x* +47x—6=0.

6x* — 13x* 4+ 9x —2 =0.
4x° +6x* 4+ 5x 469 =0.

3 —2x 4 x—10=0.
32x° —24x* — 12x — 77 =0.
4 4 2x* —8x43=0.

2(x’+;',-) -7 (x+—l-) +9=0.
4x’+l2x+— +;,-=47

Fhatr'batmt, L5 +;4§- _5( —)

=203 —x*—2x41=0.
4P 442 4-5x4+25=0.
422 -7 —4x4+4=0.
16x' 48 —7x* 4+ 2x 41 =0.

2 2
4 x*—65—9 x'—4x-Y
¥ —8x+63=0. 383 ——— = F———°.




YpaBHEHUd, coaepKalllie IIepPeEMEHHYIO
10/, 3HAKOM MOIYAS

f(x), ecu f(x) >0,
/)] =
- f{x), ecau f(x) <O.

Memooust peuierus ypasHeHuti ¢ MOOYIeM.
1) Packpoimue mooyns no onpeoeneruio.
Ipumep. -

384. a) |x|+x*=0;

2) Pazbuenue Ha npomescymxu.

0 Hpunep. 397, a) 1x—11—lx—2|=1;

~H=R====

=

[1 3) Bozgeoenue obeux uacmet 6 keaopam.

I .
7 lpumep. o1 a) 13x4-21=12x—3|;



YpaBHEHUd, coaepKalllie IIepPeEMEHHYIO
10/, 3HAKOM MOIYAS

391, a) 13x+2|=12x—3|; 6) |6x+5|=|1—xl.
392. a) 184 x—1|=2x—1; 6) |xX*—x—3|e=—x—1.
393. a) 2 12 42x—5|=x—1; 6) 2| —x|=x"+1.
304, a) 43 |x| +2=0; 6) 2x*— |x| —15=0.
395. a) (x+ 17 —2 x4+ 1141=0; 6) *+2x—3 [x+1| +3=0.
396. a) lx|+Ix+11=1; 6) lx+1|+|x+2|=2.
397. a) Ix—1l—|x—2|=1; 6) |x—2|+4|4—x|=3.
398. a) Ix—1141x—21=1; 6) 2 |x+43]| —|x—4|=4.
399. a) |x—2|4|x—3|+|2x—8|=9;
6) lx+1|—|x—2]|4|3x+46|=5.
400. a) |2x41|—|3—x|=|x—4];
6) lx—1]411—2x =2 |x|.
401. a) |x|—2 |x41143 |x+2|=0;
6) lx+11—Ix|+3 x—1|=2
402. a) |x|—2 |x+1|43|2x—4|=1;
6) Ix|4+2|x+1|—3|x—3|=0.
403. a) |x*—9| 4 |x—2|=5;
6) [xX*—114|x41]=0.
404. a) |x*—4| —|9—x*| =5;
6) |x?—9|+4 |x*—4|=5.
405. a) |x—x*—1|=[2x—3—x*|;
6) |x*+2x| —|2—x|=|x*—xl.
406. a) ||13—2x|—1|=2 |x|;
6) |lx+4|—2x| =3x—1.
407. a) 12 |x—1|43x—4|=x—2;
6) |3x—|2x—5|| =x+5.
408. a) | —2x—|3x+4| 45| =1—5x;
6) | —5x—3|2x—3| 42 |=11+=x.
|x*—4x| 4+3 |22 —x| 41
9.0 =" 9 F -~
|x*—3x+2|+x
410. a) S - sneice oy AT

l;

Ix’+4x+3l—x_l
2—12x£A



PaiiioHaAbHBIE HEPABEHCTBA

0 PaccMoTpuM QyHKIHIO

f(x)= (x—a)" (x—ay)”....(x—an)"
(x— )™ (x—bo)™...-(x—b,)™

rhe ny, n, ..., g, My, My, ..., M, — HaTypaJbHble YHCAA H TAe
a; #aj, bi#b; npH i£j; ais=bj(i=1, 2, ..., k; i=1, 2, ..., p)

0 Hynwy uucaurenns U HyJiyM 3HaMEHaTels OTMETUM HA YUCJIOBOU MPSIMOM, BHYTPH
Ka)XJ0T0 U3 00Pa30BABIIMXCS MPOMEKYTKOB (DYHKIIMS COXPaHSIET CBOM
MOCTOSSHHBIN 3HAK.

0 3Ha4yuT, I PEIIeHUs IPpOOHO-pallnOHAIBFHOI0 HepaBeHCTBa, f(x) < 0 (f(x) > 0),
HY>KHO

0 1. IIpuBecTn HEPABEHCTBO K CTAHIAPTHOMY BULY.
0 2. HaliTW 1 OTMETUTH HA YKUCIIOBOW MPSIMOW HYJIM YUCIUTEIN U HYJIW 3HAMEHATES).

0 3. OnpenenuTh 3HaK PYHKIMHM HA KaXKA0M IpoMexyTke. (M0oXHO MCIIOIb30BaTh
KPHUBYIO 3HAKOB).

—

4. BbIOpaTh Hy>KHbIE IPOMEKYTKHU.



PaiiioHaAbHBIE HEPABEHCTBA

(=) (2 (x—3F (£ 46) )

xt (x=—T7)°




PaiiioHaAbHBIE HEPABEHCTBA

Pewure HepaBeHCTBa.
882. x(x—1>>0.
883. (2— ) (324 1) (2x—3)>0.
884. (3x—2) (x—3)° (x+1)® (x+2)*<0.
885. x*—64x>0. 886. £+ 10 7x.
887. x?—T7x<3. 888. —x*—1648x=>0.
889. x’45x+48>0. 890. x'48x°+12x?>0.
891. (x— 1) (x* —3x+8)<0. 892. (x— 1) (¥ —1) (*— 1) (x* — 1)<0.
(x—1)(3x—2) (x+1)(x4+2) (x+3)
.55 % M o G-
895. (16— x2) (x2+4) (2 4 x+1) (! — x— 3)<O0.
896. (x*—4) (¥’ —4x+4)(?—6x+8) (X’ +4x4+4)<<0
897. (212 —x—5) (x* —9) (x* — 3x) <0.
x2—5x46 2 —4ax—2

>0.

898. m-> 0. 899. W—<O.

L4+ x 42241
900. w}(’ 901. m<0.

B=x2tx—1 xt=22—-8 3x—2
902. %18 <0. 903. m<0. 904. 2x_3<3.
152



PaiiioHaAbHBIE HEPABEHCTBA

Tx—4 1 1 2x*+ 18x—4
o =1. 906. ?<§' 907. Fox T8 2.
1 2 3 x+1 3 1

o e s -

905.

908.

=3 x—2 2
x—2-l_x_-:-—l>3' ik 3x—l2—-x’>7x-—f—3x2'
6x’—i—l2<?(5)i:g_3xi-4' 13 xgli@:’:gi"

T FETSEEr M 3P
Peurute cucreMn HEPaBEHCTB.

3x+5 10—3x>2x+7 148

910.

912.

914.

6. ) S5 TR T
7x 11 (x+ l)>3x— 1 13—x
3 6 3 2 =

3—7x x+1 7—3x

917. 3———10 -{---——2 >4— 5
7(3x—6)4+4(17—x)>11—-5(x—3).
2x—11 , 19—2x

918. T Tt

<2x, 919. (X*—4x+3<0,
2x—4<0.

2x+15_ 1 X
T)g-(x— l)+‘?.



HepaBeHcTBa C MOAYAEM

Pewnre nepasencraa.

950. a) |x+51>11; 6) |2x—5]<3.
951. a) |3x—1125 6) [2x—4|< ).
952. a) |2x—1l<|4x+11; 6) |1—3x|=12x43|.

953. a) |—+2 <|,_,|= 6) |2, 7|<| x+4

954. a) |1 —2%| >3—x; 6) Ix+48] <3x—1.
955. a) |4—3x| =22—x; 6) |2x—3| > x+44.
956. a) |12x—3| >2x—3; 6) |3x411<<3x+1.
957. |58 —2x41] <1,

958, 160" —2x+1|). 969, | —224-3x45|>2.
960. x+2|<3 %1, |2x-3,>2

B 3x+42 X —3x—1
e > w55 <

x'—5x+4
964. -774— I =1

965. X" +2 |x]| —-3<0. 966. x*+5 |x| —24>0.
m. %" —3x—15] <22 —x. 068, |4 x4 101 <38 +7x+2.
989, |12 4 x4+ 111 = =546 970, |42 —9x46]> —x"4x—3.
3
971, ;'ésﬁ%z 972, |x—6|> |x*—5x49].
=712+ 10 = x| =12
973. T <0. 974. — >

975. x| 4 |x—11<<5. 976, |x+114|x—2|>5.
977, 1x—2|—|2x+41|<<3. 978, |3x—1|+412x—3| —|x+ 5| <2
1 o
979. |x—1|+12—x|>3+x 980. '|7|:—-;;|Tl§<' 1. %%:"3-'@-
982. ||2x41]|—5|=>2. 983, ||x—3|+11=2 o84, |Ix—1]4x]<3.
985. |lx—2| —x+3|<5 986, |2x—|3—x|—2|<4.
987, |2x—|z+3|41|>2
X —2x41 l % |x—l
x’—4x+4 2



